

## Элдор Арипов: «Каждому из нас важно ощущать себя не только частью своей страны, но и общего региона - Центральной Азии»



На Центральноазиатском медиафоруме директор Института стратегических и международных исследований при Президенте Узбекистана (ИСМИ) Элдор Арипов заявил о значимости региональной идентичности. Спикер призвал каждого человека в Центральной Азии ощущать себя не только частью своей страны, но и частью общего региона - региона Центральной Азии.

«Инициатива Президента Касым-Жомарта Токаева о проведении Центральноазиатского медиафорума очень важна, востребована и актуальна. Надеюсь, что это мероприятие не будет разовым, что оно будет регулярным, и мы сможем Центральноазиатской семьей регулярно встречаться и обсуждать самые актуальные вопросы, которые волнуют наш регион. Одной из наших важнейших задач является формирование фундаментальных основ региональной идентичности в Центральной Азии. Мы ее не решим, не объединив усилия, прежде всего, в сфере медиа», - сказал на форуме директор ИСМИ.



Элдор Арипов отметил, что расширение сотрудничества на основе общих культурных ценностей, традиций намного эффективнее.

«Есть очень интересные исследования, которые провели целый ряд европейских ученых, мало знающих о Центральной Азии, но очень хорошо понимающих объективные законы общественного развития. Они провели эмпирические исследования и пришли к выводу, что страны, которые разделяют общие культурные ценности, традиции, намного эффективнее во взаимодействии, в сотрудничестве и в сфере торговли, и в экономических отношениях, в инвестициях. Почему это происходит? Всего одна причина - фактор доверия. Очень важен фактор доверия. Кому мы в первую очередь будем доверять? В первую очередь, тем, кого мы очень хорошо знаем, понимаем. Поэтому очень важна региональная идентичность. Важно, чтобы каждый из нас в Центральной Азии начал ощущать себя не только частью своей страны, но и частью общего региона - региона Центральной Азии», - отметил спикер.

Представитель ИСМИ подчеркнул, что интересную формулу этого подхода предложил Президент Узбекистана.

«Он предложил лозунг: «Центральная Азия - одно прошлое - общее будущее». У нас действительно мощное культурное наследие, история. Однако наше будущее также неразрывно связано. Наше будущее будет зависеть от нашей способности объединиться перед лицом общих вызовов и проблем. Большинство из них в одиночку не решишь».

**Для сведения:** 20-21 декабря текущего года в Астане проходит Центральноазиатский медиафорум. В нем принимают участие свыше 300 политиков, представителей госорганов, медиасообщества, бизнеса, ученых и экспертов стран ЦА, а также международных организаций.

Среди участников высокого уровня заявлены госсекретарь РК Ерлан Карин, госсекретарь КР Суйунбек Касмамбетов, экс-президент Турции Абдулла Гюль, генеральный секретарь ОТГ Кубанычбек Омуралиев и СВМДА Кайрат Сарыбай.

В течение двух дней эксперты обсудят вопросы региональной и глобальной кооперации в сфере информационной безопасности, развития новых медийных возможностей в Центральной Азии.

**Источник**